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УДК 614.84 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ГЕОФОНА ДЛЯ ПОШУКУ 

ПОСТРАЖДАЛИХ ПРИ РУЙНУВАННІ БУДІВЕЛЬ 

 

Остапов К.М., к.т.н.,доцент, НУЦЗУ 

  

Для розшуку постраждалих при руйнуванні будівель використовують різні 

методи розшуку та технічні засоби, що значно підвищує ефективність 

пошукових робіт. Одним з найефективніших методів розшуку є акустичний , 

який полягає в прослуховуванні завалів. Розшук постраждалих здійснюється як 

із застосуванням спеціальних приладів, геофонів, так і без них. 

Ефективна робота системи геофону вимагає правильного розміщення 

сейсмічних датчиків. Сейсмічний датчик виявляє вібрацію, яка поширюється 

через елементи конструкції. Ці вібрації є сигналами дуже низького рівня, і датчик 

повинен мати фізичний контакт із конструкцією, щоб виявити сигнали. Будь-

який матеріал, окрім самої конструкції, який контактує з датчиком, може 

зменшити відгук сигналу. 

Після виявлення постраждалого завдання перетворюється на визначення 

місцезнаходження постраждалого в структурі завалу, шляхом оцінки відносної 

реакції кожного датчика. Найбільша амплітуда на гістограмі або в гарнітурі 

зазвичай означає, що постраждалий знаходиться найближче до цього 

конкретного датчика. 

Розміщення датчика набагато важливіше в режимі визначення 

місцезнаходження, оскільки відповідь кожного датчика буде порівнюватися, 

щоб визначити найсильніший сигнал. Переконайтеся, що всі датчики надійно 

розміщені на міцних конструктивних елементах і всі датчики мають однакову 

орієнтації. 

Кількість використовуваних датчиків залежить від розміру будівлі. 

Діапазон ефективного розташування одного датчика на бетонній плиті становить 

приблизно 10 метрів. Очевидно, що з заданою геометрією будівлі можливе 

багато різних схем розташування датчиків, але в рятувальних ситуаціях 

швидкість є найважливішою. Схема розташування датчиків в одну лінію є 

однією з найбільш простих та ефективних. Для вузьких будівель найкраще 

розміщувати датчики посередині. У великих будівлях може знадобитися почати 

біля одного краю будівлі та перемістити лінію до протилежного краю. На рис. 

продемонстровано приклад розміщення датчика для визначення 

місцезнаходження постраждалого. 
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Після виявлення найсильнішого сигналу, в даному випадку від датчика 

№4, переконфігуруйте ланцюжок датчиків по колу навколо найсильнішого 

датчика, але не переміщуйте найсильніший датчик. Рекомендується перемістити 

датчики приблизно на половину відстані від початкового розташування.  

 

Датчик №4 отримує 

найсильніший 

сигнал.

 

Датчик №4 отримує 

найсильніший 

сигнал.

Показання датчиків 

2, 3, 5 і 6 сильніші, 

ніж раніше

  

а)     б)                  в) 

Рисунок 1. Розміщення датчиків: а) в одну лінію для визначення місцезнаходження 

постраждалого; б) навколо датчика №4 з найсильнішим сигналом; в) для визначення 

максимально точного місцезнаходження постраждалого 

 

Далі, оскільки показання групуються в сильному діапазоні отриманого 

сигналу, режим ZOOM слід активувати для кращого розрізнення показань 

графіка сигналу. Поступово пересувайте датчики по периметру всередину до 

найсильнішого датчика. В ідеалі сигнали від датчиків периметра повинні 

посилюватися, коли вони наближаються до початкового найпотужнішого 

датчика, який вказує місцезнаходження постраждалого.  
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